



中华人民共和国
第十五届运动会
The 15th National Games of
the People's Republic of China

「老兵」登顶

吴易昺、朱琳分获网球男、女单打金牌



▲11月20日，浙江队选手吴易昺在赛后。新华社记者 颜麟蕴 摄

据新华社珠海11月20日电（记者 杨帆 乐文婉）第十五届全国运动会网球项目比赛20日收官，吴易昺、朱琳两位“老兵”分别在男、女单打决赛中登顶。

第三次征战全运会的吴易昺“志在夺冠”，26岁的他在半决赛经历三盘鏖战力克“香港一哥”黄泽林，与比自己小6岁的北京名将商竣程相遇决赛。

当天决赛吴易昺气势如虹，以6:0强势拿下首盘。然而作为中国男子网球新生代翘楚之一，商竣程在第二盘展现了丰富的进攻手段，以6:1获胜。

决胜盘中，吴易昺在3:1领先的情况下被对手追平。随着两人先后保发成功，比赛进入白热化。吴易昺此后完成关键破发以5:4领先，随后在发球胜赛局中顺利来到冠军点。决胜时刻，吴易昺轰出一记ACE球（发球直接得分且对手未触球），锁定金牌。

吴易昺赛后说：“我们俩都是打法比较聪明的选手，打出了特别多好看的球。今天我非常激动，这是我的第三届全运会了，只要我站在场上，就希望自己可以拿出所有能量，很开心我做到了。”

女单决赛中，31岁的安徽名将朱琳在场上展现出了远超北京队高馨好的信心。首盘比赛，朱琳凭借强势发球和高质量的接发球迅速以6:1先声夺人。第二盘，高馨好仍不在状态，朱琳一鼓作气以6:2带走胜利。

“第四次参加全运会，想把之前铜牌的颜色换一换，很开心我做到了。”朱琳说，“这次女单选手实力都很强。今年31岁了，没有想到在职业生涯这个阶段，还能取得这样的成绩，感谢安徽队给我的支持。”



►11月20日，云南队选手蒋发坤冲过终点后庆祝。最终，他夺得冠军。当日，第十五届全国运动会田径男子10000米决赛在广州举行。

新华社记者 黄伟 摄

总有些暖心瞬间值得铭记

□新华社记者 黄浩然

第十五届全运会即将落幕，赛场上激烈的比拼、突破的喜悦将被载入史册，而那些不期而遇的温暖瞬间，同样将成为这届盛会最动人的记忆。

跳水赛场上演惊心动魄的一幕。

男子3米板半决赛中，天津队选手苏家杰在完成动作时失控，身体横向落向池边。

千钧一发之际，山东队教练李利杰如离弦之箭冲到池边，双手凌空做出防护。“别管是哪个队，只要有危险我都要冲上去保护。”赛后李利杰说。

这份“暖心”超越地域与胜负，让惊险瞬间化为温情流淌。

乒乓球赛场，海南队只有林诗栋一名队员来到澳门，“小石头”要独自承受着没有高水平对抗训练的艰难。

得知这一情况，已是“超级全满贯”的樊振东主动找来与他合练，从多拍对抗到中远台对拉，樊振东毫不留力。

数日后，两人在男单决赛隔网相对。林诗栋的全力以赴是对这份情谊的最好回应，樊振东的最终登顶恰似“予人玫瑰”后的余香。

U18男篮赛场见证超越胜负的情谊。

澳门队教练施少雄对山东小将张博源的一个细节念念不忘：“全队握手后，他特意留下来，又和我们多握了一次。”

这个细微的举动，让作为东道主之一的澳门队，在收获信心的同时更感受到浓浓的“窝心”（当地语境中为贴心、暖心之意）。

纵观十五运赛场，温暖的“接力”无处不在：巩立姣“五冠加冕”后轻拍后辈的肩膀，是嘱托更是传承；石智勇吻别杠铃的那一刻，赤

诚与不舍令人动容；于子迪破浪前行刷新亚洲纪录、夏志凡从前辈身上学会永不放弃、李泽洋喊出“中国短跑的大旗我们扛”的誓言……

赛场上的温暖由运动员传递，赛场外的暖流则由志愿者接续。身着“碧青绿”的“小海豚”志愿者，用专业与微笑织就另一道风景。

来自香港的姚正诺刚完成开幕式引导工作，又投身颁奖礼仪工作。“这么难得的盛会，能参与其中，我倍感荣幸。”她说。在看台区，她不仅是引导员，更是“暖场助手”，而观众热情的回应也让她倍感温暖。

在中山大学就读的澳门学生黄俊瀚，负责港澳观众区服务时，偶遇中学同窗。“看台上是同学，身边是来自各地的志愿者伙伴，我们都因全运会相聚。”黄俊瀚说。

这场不期而遇，让青年们的志愿热情与家国认同同频共振。

赛事有期，温暖无限。

粤港澳三地联合承办的全运会，不仅是一场体育盛会，更是大湾区融合发展的生动注脚。

全运会历史上首次跨境马拉松赛道上，广东队选手蔡秉宪与香港运动员张耀樑、澳门队王坤并肩奔跑。赛后，他们不约而同谈到，跨境跑是一次大的创新，就像一条纽带，将彼此紧紧相连。

“没什么能比我们在同一条赛道上，一起奔跑、一起流汗，更让人暖心的。”蔡秉宪说。

新华社深圳

11月20日电

燃点
时刻

全运会 | 11



妙语连珠

★“我哪算得上神仙，我属于‘老妖怪’。”

——全运会乒乓球赛场被称为“神仙打架”。谈及此，45岁的辽宁选手侯英超乐了。

★“满分100，我觉得（可以打）150。”

——包揽女子100米、200米冠军后，浙江队“小孩姐”陈好颉为自己在本届全运会上的表现打出高分。

★“我开玩笑说希望能坐到主席台上，但我更喜欢自己站在球场上最飒、最漂亮的样子。”

——巴黎奥运会冠军、湖南羽毛球队贾一凡表示，希望能坚持到下一届全运会，亮相湖南主场。

据新华社

▼11月20日，福建队组合黄东萍／谭宁（后）在比赛后庆祝夺冠。当日，在广东深圳举行的第十五届全国运动会羽毛球女子双打决赛中，福建队组合黄东萍／谭宁2比0战胜四川队组合郑雨／张殊贤，获得冠军。

新华社记者

李紫恒 摄

田径



山地自行车

►11月20日，江苏队选手魏钱钱在比赛中。当日，在广东江门举行的第十五届全国运动会山地自行车女子越野赛决赛中，江苏队选手魏钱钱获得冠军。

新华社记者

陈钟昊 摄

羽毛球

